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ttaz amne 
elengedik a három hónapon bolüli 

ia! 
büntetéseket, a többi büntetéseket és 
birságokat pedig mérséklik 

Sstrato Micescu külügyminiszter meg van elégedve eddigi 

külföldi tárovalásainak eredményeivel 

Jetentős utazási kedvezményeket biztosit a kounány a mócoknak 
(BUCURESTI.) Istrate Micescu kül- 
ügyminiszter telefonbeszélgetést foly- 
tatott Goga miniszterelnökkel, aki kö- 

zölte velehogy,y, 
külföldi tartózkodásai eddig min- 

denütt a legkedvezőbb eredmények- 
kel végződtek 

és semminemü differenciája nem volt 
eddig az államfőkkel és külügyminisz- 
terekkel történt megbeszélései során. 
Egyben közölte azt is, hogy közelebbről 
Párisba utazik 

Megjelent a cselédrendelet 

(BUCURESTI.) A Hivatalos Lapban 

megjelent az ismeretes cselédren- 
delet, 

amely megtiltja a zsidó családoknak a 

keresztény cselédek alkalmazását. 

Folyik a vizsgálat a munkaügyi mi- 

nmnisztérium hatásköre alatti intéz- 
ményeknél 

(BUCURESTI.) Cuza munkaügyi mi- 
nisztert meginterjuvolták az ujságirók, 

arra vonatkozóan, hogy miképpen foly- 

nak a vizsgálatok a munkaügyi minisz- 

térium hatásköre alatti intézményeknél 

felfedezett szabálytalanságok ügyében. 

A miniszter kijelentette, hogy a jelen- 

tős számu visszaélések ügyében a vizs- 

gálóbirók, továbbá a munkaügyi és 

Bénzügyi felügyelők együttesen a leg- 

nagyobb eréllyel folytatják a vizsgálatot. 

Vasuti kedvezmények a mócoknak 

(BUCURESTI.) A CFR vezérigazgató- 

sága továbbra is meghosszabbitotta a 

mócoknak biztositott 50 százalékos vas- 

uti kedvezményét és 60 százalékos uta 

ötös csoportokban utazó famunkások- 

nak és csebreseknek, akik a Móc-vidék- 

ről utaznak az ország bármely részébe 

és térnek oda visszaa A kedvezmény 

igenybevételére a községi jegyzőségek 

által kiadott és a megyei prefekturák 

által láttamozott igazolványok jogosita- 

nak, Kolozs, Torda, Fehér, Hunyad 
és 

Biharmegyére vonatkozik ilyen értelem 

ben a Móc-vidék meghatározás, 

Megbüntetik a tulságosan "kényel- 

meskedő" utasokat 

(BUCURESTI.) A CFR vezérigazgató- 

ságnak rendelkezése szerint azokat az 

utasokat, akik "kényelmeskedésből' 
a 

Zsutolt vonatokon több helyet is elfog- 

ruan megbüntetik. Ezekkel az utasok- 
kal ugyanis mindazokat a helyeket, me- 
lyeket elfoglalnak és pedig a legutolsó 
megállóhelytől a következő megálló- 
aelyig, továbbá az összes jegyek utáni 

is megfizettetik, : 

AMNESZTIA-RENDELET 

(BUCURESTI.) Ma megjelent a Hiva. 
talos Lapban a királyi rendelet a bün. 
ügyi, polgári és katonai hatóságok ál.- 
tal kiszabott büntetések elengedése 
vagy csökkentése ügyében. Részesülnek 
ebben a legfeljebb három hónapig ter. 
jedő időtartamra elitélt összes szemé- 
lyek. Csökkentik a bármiféle ügyben ki 
szabott pénzbüntetést, az erdőtörvény 

igynevezett tulilletékeket (suprataxa) 

elleni kihágások kivételével, egytizedé. 
ve csökken a büntetés, ha nem nagyobb, 

mint ötezer lej, egyharmadára tizezer 
lejig bezárólag és felére 30 ezer lei 
setében. Csökkentik egyharmadával : 
büntetést azoknál, akik három hónapná 
1agyobb büntetést kaptak, egészen ha' 
lónapig bezárólag. Hat hónaptól egy 
ávig felére, három évig kétharmadára 

sökken a büntetés. A hadirokkantak- 
ál, valamint azoknál, akik nem érték 
1 nagykoruságukat a büntetés-csökken- 
tések nagyobbak. Hasonlóképpen csök- 
kentik az erdőügyi kihágási büntetése- 
at is. 30 ezer lejig az egytizedére, azon- 

elül pedig a negyedére, Azoknál vi- 
szont, akik többrendbeli elzárás-bünte- 
tést kaptak, a csökkentést külön-külön 
lkalmazzák az elzárásnál és a birságok 
nál. A büntetésnek az számit, ha az ité- 
let végleges és ha az elitélt lemond a 

fővárosból vett értesülések jelentették. 

mint Erdély többi városaiba, ugy Kolozs 

várra is megérkezett az a miniszter um:/ 

rendelet, amely megtiltja a zsidó Vallásu 
állampolgároknak, hogy szolgálatukban 

0 éven aluli keresztény nőt alkalmaz- 

zanak, tekintet nélkül, a nő nemzetisé- 

gére. Tekintettel a kérdés fontosságára 

hunkatársunk felkereste az ügyben dr. 

Chirila Ioan munkaügyi főfelügyelőt, 

aki a következőképpen nyilatkozott: 

- A rendeletet, amely valójában 

megérkezett az itteni rendőrséghez és a 

munkaügyi felügyelőséghez, a január 

1-én kelt 103412. számu miniszterta- 

nácsi határozat alapján adták ki, 

amely megtiltja, hogy nem keresztény 

"ckósok szolgálatukban nevelőnőként 

cselédként, vagy bármiféle alkalmazatt- 

ént 40 éven aluli keresztény nőt alkal- 

mazzanak tekintet nélkül, azoknak nem- 

tetiségére. A rendelet végrehajtásával 

és ellenőrzésével a rendőrséget bizták 

meg és nem a munkaügyi felügyelősé- 

get, amint azt hirül adták. A rendelet 

végrehajtásánál a rendőrség a követ- 

kezőképpen fog eljárni: Átvizsgálják az 

összes cseléd szerződéseket és mindazok- 

fól a női alkalmazottaktól, akik zsidó 

-saládban szolgálnak megvonják a cse- 

lalnak a többi utasok rovására, szigo- 

Csak a magánszeméluekre vonatkozik 
a kormány ismerctes cselédrendelete 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Amint azt 2 nélkülivé vált alkalmazottakra köteles- 

"égünk nekünk gondoskodni, amit a ren 
elkezésünkre álló munkaelhelyezési 
mivatal segitségével végre is fogunk 

wajtani. 
- Mindazon egyéneket, akik ez ellen 

tognak véteni, az idevonatkozó cseléd- 
endelet alapján, a rendőrség kihágás 
imen megbünteti, mire alapul az szol- 
zál, hogy cselédkönyvnélküli alkalma- 
Zottakat tartottak háztartásukba. Az 
lyen esetekről jegyzőkönyvet vesznek 
"el és a törvény megfelelő intézkedése 
uapján eljárást inditanak ellenük. 

Mi történik azokkal felügyelő ur, 
kik pl. nem magánosoknál, hanem zsi 
ló vendéglőkben, kifőzdékben, vagy 
2gyéb vállalatoknál vannak alkal- 
mazva. Rájuk is vonatkozik a rendelet? 

- Mivel ez nem világit ki a rende- 
"etből, nekem kötelességem, hogy ra- 
1aszkodjam annak szövegéhez, mely 
-sak magánosokról beszél. Ez mindén 
amit jelen pillanatban mondani tudók. 
"gyébként, amint ez eddig nyilvánva- 

lóvá válhatott a rendeletet a rendőrség 

hajtja végre, ő ellenőrzi. Nekünk a 

szerebünk csupán arra szoritkozik. hogy 

a zsidó családoktól kikerülő női alkalma 

zottakat megfelelő munkahelyre el- 
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A oldal, ára 1lel 

Hétfő 

telebbezés jogáról. Nem részesülnek 

zekben a kegyelmi és büntetéscsökken- 

tési intézkedésekben a visszaeső bünö- 

sök, a hazaárulások, a kémkedések és a 

büntények, az állambiztonság elleni bün 

:selekmények, szándékos gyilkosságok, 

ablások, gyujtogatások, fegyelena-sérté 

jek és a törvény elleni lázadások, ha 

közcsend elleni zendülésekről van szó, 

továbbá bármilyen izgatások, vagy más 

1 köznyugalom elleni büncselekmények 

imikor a büntetés egy évnél nagyobb, 

1 közpénzekkel, vagy magánpénzekkel 

örtént csalások és sikkasztások, a köz- 

irathamisitások, vesztegetési pénzek el 

ogadása, hamis bukás, a törvény csa- 

árd kijátszása a szeszes italoknál, az 

lelmiszerekkel üzött és üzérkedés jelle- 

ü büncselekmények, kábitószerekkel 

jaló üzérkedés és az erdőtörvény (Co- 

lul Silvic) alapján megtorolt erdőkiter- 

nelések 

A munkaügyi miniszter rádió- 

beszéde 

(BUCURESTI.) D. R. Joanitescu mun 

kaügyi miniszter vasárnap, f. hó 16-án 
ste / óra A5 perckor beszél a bukaresti 

ádióban, amikor is a minisztérium ha- 
áskörébe eső uj intézkedéseket fogja 

ismertetni. 
A kormány egyébként egy uj rövid- 

hullámu rádió-leadóállomás létesitésé- 

nek gondolatával foglalkozik. 

Légionárius-vezetők kihallgatása 

(BUCURESTI.) Tilica J oanid belügy- 

minisztériumi államtitkár tegnap kihall 

Zatáson fogadta Ilie Garneatza és Totu 

tégionárius-párti vezetőket. 

el Dautnec fásaló ügyvéd- 
jelölt ellen 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Daubner 

László ügyvédjelölt ügye tegnap ujabb 

"ordulathoz érkezett. Daumner, mint 

mlékezetes, a Cuza Voda téren, az Al- 

ina-palota sarkán hátulról rálőtt Bara- 

bás Piroska szőnyegkereskedőnőöre, aki- 

hez gyengéd szálak füzték. A drámát 

heves, féltékenységből származó jele- 

net előzte meg a leánynak Regina Ma- 

ria uccai lakásán. Amikor a férfi ma- 

gatartása egyrfe fenyegetőbbé vált 
és 

miután az ügyvédjelölt már tettleg is 

bántalmazta, a leány az uccára mene- 

kült, ahol azután a fegyver eldörrent. A 

jolyó a szönyegkereskedőnő lépét zuzta 

szét, amit a sebészeti klinikán ki is 

peráltak 

Daubnert emberőlési kisérlet miatt 

letartóztatták. A leány állapota azon- 

tan a gondos kezelés alatt egyre ja- 

vult és ma már egészen jól érzi ma- 

zát és csak napok kérdése teljes fel- 

"yógyulása. Dr. Breban Emil, a III. 

kabinet vizsgálóbirója azonban, aki az 

ügyben a vizsgálatot folytatja, tegnap 

yizsgálati fogságot rendelt el. A végzés 

a törvényszék I. szekciójának Decusara- 

tanácsa elé került, amely megerősitette 

lédkönyveket. Az ilyen módon munka- 
helyezzük. 

0 a vizsgálóbiró intézkedését, 



Halálra verte kisáerme- 
két a lelketlen ánua 

(BUCURASTI.) Az éjszaka a Princi- 
pele Niculae külvárosban meghalt Eli- 
sabeta Iloaia 5 éves kisleány. A ható- 
sági orvos gyanusnak találta a halálese- 
tet és elrendelte a holttesnek a bonctani 
intézetbe való szállitását, ahol kiderült, 
hogy a kisgyermek halálát belső el 
vérzés okozta, a bordái pedig elvoltak 
törve. A hatóságok erre őrizetbe vették 
az anyát, aki ekkor bevallotta, hogy 
néhány nappal ezelőtt olyan sulyosan 
elverte valami miatt a gyermekét, hogy 
az a verés folytán eszméletét vesztette. 
Orvosi vélemény szerint a lelketlen bán- 
talmazás okozta a kisgyermek pusztu- 
lását, s ezért az anyát letartóztatták. 

Iltkos katonai jellesü 
fasiszta-szervezelet leplez- 

ieli le Madridban 

(MADRID.) A hatóságok feljelentése 
folytán egy titkos, fasisztajellegü ve- 
szedelmes katonai szervezetnek jöttek a 
nyomára, amely a Franco-tábornok csa- 
pataival akart összejátszani s igy puccs 
segitségével kivánta Madridot az ellen- 
ség kezére juttatni. A szervezet széles- 
körü hálózattal rendelkezett. Eddig 
513 személyt tartóztattak le. 

- VÁLTOZÁSOK LESZNEK A 
PÉNZÜGYI SZOLGÁLATBAN. A pénz 
ügyminiszter rendelkezése értelmében 
rövidesen személyi változások lesznek 
a külső pénzügyi szolgálatnál, az ellen- 
őri fokozattól a penzügyigazgatói ran- 
gig. A pénzügyigazgatóságok ugyan- 
akkor utasitást kaptak, hogy szigoruan 
tilos hivatalos jelleggel elhelyezniök a 
tisztviselőknek az alábbi lapokat: Ad- 
ministratia financiara, Tribuna finan- 
ciara, Gazeta financiara, Gazeta Capi- 
talei, Garda financiara, Bursa - és tilos 
a lapok megrendelésére kötelezni akár a 
pánzügyt tisztviselőket, akár az ügyfe- 
leiket. 

-ANKARÁBAN LESZ A BALKÁN. 
ALLAMOK LEGKÖZELEBBI ÉRTE- 
KEZLETE. A Balkán-szövetségbe tar- 
tozó államok legközelebbi értekezlete 
febfuár hó folyamán Ankarában lesz. 
- MOSZKVA BESZÜNTETTE AZ 

OLASZORSZÁG RÉSZÉRE TÖRTÉNŐ 
FIZETÉSEKET. Moszkvai jelentés sze- 
rint a lapok a népbiztosok tanácsának 
rendeletét közlik, amellyel további in- 
tézkedésig beszüntette Olaszország és az 
olasz cégek számára a fizetéseket. A ren 
delkezést azzal indokolják, hogy számos 
olasz cég nem tartotta be a kereske- 
delmi vonatkozásban a szovjet felé a 
fizetési esedékességeit, továbbá, mert az 
utóbbi időben számos orosz hajónak vol- 
tal kisebb-nagyobb kellemetlenségei az 
olasz kikötői hatóságokkal. 

- TERVPÁLYÁZATOT IRNAK KI 
KOLOZSVÁR SZISZTEMATIZÁLÁ- 
SARA. A belügyminisztérium jóvá- 
hagyta a városi időközi tanács azon 
előterjesztéseit, hogy a város szisztema- 
tizálására tervpályázatot irjanak ki. A 
városi tanács január 11-iki ülésén el- 
határozták, hogy a pályázatot rövide- 
sen kiirják és e célra szakbizottságot 

ELLENTÉTES DÖNTÉS EGY 
KONVERZIÓS FELEBBEZÉS ÜGYÉE- 
BEN. Ismeretes, hogy a konverziós meg 
állapitási keresetek ugy a kincstári és re 
pülő, mint az igazságügyi bélyeg ille- 
ték alól mentesek. Egy konverziós fe 
lebbezés ügyben a tordai törvényszék 
a felebbezést elutasitotta, azzal az in 
dokolással, hogy a felebbezési beadvá- 
nyon nem volt a 2 lejes repülőbélyeg le- 
róva, A törvényszék döntésében a bé- 
lyegtörvény 22. és 9 szakaszaira, vala. 
mint a repülőbélyegtörvény 7-ik sza- 
kaszára hivatkozik. 

= FRANCIAORSZÁG UJABB KÖL- 
CSÖNT KERES ANGLIÁBAN. Az Echo 
de Paris cimü lap jelentése szerint Fran 
ciaország február hó folyamán ujabb 
kölcsönt akarokeresni az angol piaco- 
on. 

kutya miatt 

Moror Dumlitiru ellen 
(CLU-KOLOZSVÁR,) A helyi tör- 

vényszék második szekciójának Cojo- 
caru-Boca tanácsa tegnap kezdte meg a 
boncidai véres verekedés ügyének a 
főtárgyalását. Mint ismeretess; Morar 
Dumitru fiával hazafelé tartott a mező- 
ről. Amikor a Szakács család háza elé 
ért, annak kutyája megtámadta őket, 
mire azok kővel dobálták meg. Ekkor 
került elő az öreg Szakács András és 
fiai és heves összetüzés keletkezett köz- 
tük, majd tettlegességre is sor került. 
Végül is Szakács István holtan maradt 
a helyszinén, mig Szakács Pétert sulyos 
állapotban szállitották kórházba. A vizs 
glat emberölés és sulyos testisértés ci- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Halliarszky 
Ernő, „"lebukott" kolozsvári „aranyifju", 
mint legutóbb megirtuk, nem nyugodott 
bele a Marinovici vizsgálóbiró által el- 
rendelt és a törvényszék által megerő- 
sitett harmincnapos vizsgálati fogságba, 
hanem az ellen, szabadlábra helyezé- 
séért a táblai vádtanácshoz felebbezett. 
Pedig Halliarszky közel negyedmillió 
lej értékü váltót hamisitott különböző 
nevekre. Négy helyi nagy rádiólerakat 
ügynökeként járta a várost és rádióké- 
szülékeket adott el készpénzért, mig a 
cégnél mint részletfizetésre kötött üz- 
lettel számolt el. A rádió-vásárló ne- 
gére váltót hamisitott, amit a cégnek 
fedezetként nyujtott be. Halliarszky a 
havonta esedékes részleteket egy dara- 
big a saját zsebéből fizette is, amig az- 
án esvszer bizonvára pillainyvi 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az unitárius 
főtanácsi nagygyülésre ez évben is rend 
kivül nagy számban érkeztek egyháziak 
és világiak. Elsőnek irtuk meg a szom- 
bat délelőtti egyetemes lelkészkör nagy 
közgyülését. Delután az Unitárius Iro. 
dalmi Társaság tartott közgyülést, dr 
Ferenczy Géza főgondnok elnöklete 
alatt, aki áldozatkész nagy lelkével, ugy 
erkölcsileg, mint anyagilag évről-évre 
támogatja az egyházi irodalmi munkás- 
ságot. Mintegy tizezer lejt adott az idén 
is, mint pályadijat és ezzel is buzdi- 
totta a toll embereit. Magasszintü el- 
nöki megnyitója után P. Szentmártani 
Kálmán igazgató tanár, a kiváló törté- 
nész-főtitkár olvasta fel jelentését. Fe- 
kete Lajos szépirodalmi, Komáromi K. 
pedig történeti elbeszéléssel, Ekárt An- 
dor lelkész tanulmánya nyertek pálya- 
dijat, Vári Albert dékán aá 70 éves Ke- 
resztény Magvető lelkes munkáját vá- 
zolta beszámolójában. Hadházi Sándor 
pénztári jelentését egyhangulag elfogad 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR, Január 29-én 
árosunkban nagy vasutas-ünnepsé- 
gek lesznek. Ionescu tábornok, a CFR 
gazgató-tanácsának elnöke és lon 
lacovescu igazgató vednökségével. Ez 
Ikaloramal avatják fel a CFR-műhe- 
yek uj vagon osztályi csarmmokait és 
zentelik fel az „Armonia" társaság 
ászlaját. Reggel 8 órakor az összes hely 
ell vasuti munkások és a vasutas-szö- 
vetség tagjai a CFR-hivatalok vezetől- 
rel együtt ünnepélyesen fogadják az or- 
zág minden részéből érkező vendége- 
tet, ezután valamennyien az „Armonia" 
helyiségébe vonulnak, ahol az ünnepség 

mue tttd leestét! 

Rét ember halt meg egy 

Haláli okozó tlestisértés 

A táblai vádtanács is 
tette a sikkasztó rádióügunök 

fogvatartását 

Etész szombaton ai fartotiak az untiáriusok cguházi tanácskozasai 
ták. Benedek Gábor köszönetee mon- 

cimén mndult eljárás 
mén indult meg a letartóztatott Morar 
Dumitru ellen, de amikor Szakács Pé- 
ter is meghalt a vád halált okozó su- 
lyos testisértésre módosult. A bonyolult 
ügyben a vizsgálatot dr Breban Emil 
vizsgálóbiró folytatta le, aki Szakács 
István esetében önvédelmet látott fen- 
forogni és igy az emberölés cimén in- 
dult eljárás megszüntette, de vádat 
emelt Morar Dumitru ellen halált okozó 
sulyos testisértés cimén. Igy az ügy nem 
került esküdtszék, hanem törvényszék 
elé, amely tegnap több tanut hallgatott 
ki, majd a tárgyalás folytatását szerdára 
halasztotta. 

-0 

megerősi- 

anyagi zavara le nem rántotta a leplet 
a bonyolult pénzügyi müveletekről. Az 
történt ugyanis. hogy az egyik részlet- 
fizető az esedékes összeget lejáraton tul 
sem fizette ki. Ekkor a vállalat lépése- 
ket tett vele ellene, mire az üzletfél 
felháborodottan tiltakozott az ellen, 
mintha a törlesztést elmulasztotta volna, 
hiszen a vételárat az üzlet megkötése- 
kor egy összegben kifizette. Igy aztán 
nyilvánvalóvá vált, hogy a váltó a 
többi váltókkal együtt, több mint két- 
százezer lej értékig hamis, amit a négy 
bünvádi feljelentés követett, 
Halliarszky vizsgálati fogságának 

ügye tegnap került a táblai vádtanács 
elé, amely a letartóztatott felebbezését 
visszautasította és igy a vizsgálóbiró 
30 napos fogvatartási határozata vég- 
ladas megerésitést nyert 

dott dr, Ferenczy főgondnoknak. Majd 
a Keresztény Magvető társ-szerkesztő- 
jének választották Vári Albert dékán 
mellett Szentmártoni K. igazgatót 
Az esti órákban a Dávid Ferenc Egy- 

let tartott ünnepi közgyűlést gazdag 
orogrammal dr. Vargha Béla püspök- 
helyettes és Benczédy Pál titkár ve- 
zetése alatt. Nagy tetszéssel szerepeltek 
Erdős Mihály lelkész felolvasással, Sil- 
lav Erzsébet költeményeivel, ifj. Gyal. 
lay P. Domokos pedig szavalattal, Vé- 
sül Benczédy Pál olvasta fel titkári je- 
lentését. Az ünnepséget nagy közönség 
hallgatta végig. Ütána következett a 
hivatalos rész: inditványok és felszólalá 
sok. Este pedig nivós bál volt. 
Vasárnap ünnepélyesen kezdetét ve- 

ezi a főtanácsi gyülés Erről hódoló táv. 
iratot küldenek az uralkodónak, a mi- 
niszterelnöknek és a kultuszminiszter- 
nek A főtanács ülése igen élénknek és 
„harciasnak" igérkezik. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Vasutas ünnepségek 
városunk ban 

ezajlik. Utána testületileg a P. Cuza 
/odai ortodox székesegyházba mennek, 
stentisztele re. Délben diszebéd, este az 
uj Albina épület emeleti helyiségelben 
nagy táncmulatság rekeszti be nagysza- 
básu ünnepségeket. 
AAAA4AA AAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- BUKARESTBEN MAXIMÁLJÁK 

A KENYER ÉS HUS-ÁRAKAT. 
A Capitala jelentése szerint C. C. 
Braescu bukaresti főpolgármester javas- 
atot tett a kormányelnöknek a kenyér 
és husárak törvényrendelettel való max; 
nálására, A rendelkezés ellen vétőket el 
zárással büntetik 

koroncsapat 

VII. évfolyam, 18938. JANUAR 

Eévelőre nincs szó 
a nomán Ffroni és a nem- 
zeti poraszípári csusése 

(BUCURESTI.) A Tempo jelenti: A 
Román Front vezetőinek tanácskozásai 
után a lap tudósitója megkérdezte 
Anghelescu bankkormányzót, a Vaida- 
párt egyik hangadó tényezőjét, hogy a anácskozásokon volt-e szó a Román Front és a nemzeti-parasztpárt egysége- 
sitéséről. Anghelescu igy felelt: Nem. 
özet a hiradást ebben a formában meg 
kell cáfolnom mert erről nem volt szó 
De türelemmel meg kell várni, azt, ami 
majd rövidesen történni fozgzgz 
......... 

"abb szitoru egészseg. 
ügul rendszabáluok 
a borbélvüzletek sza- 
mára 

(BUCURESTI.) Az iparügyi és köz- 
egészségügyi bizottság dr. C. Nicolau 
orofesszor szakvéleménye alapján meg- 
állapitva, hogy a borbélyüzletek nem 
mindenütt és mindig tartják be kellő- 
képpen a bőrbetegségek és fertőzések el 
leni védekezés módjait, a következő 
ajabb rendelkezéseket adta ki: A bor- 
bélyok minden esetben kötelesek ügyfe- 
leik kiszolgálása előtt kezüket meg- 
mosni. A borotvákat használat előtt tar- 
oznak fertőtlenitett vizben, vagy tö- 
ményszeszben dezinficiálni, a kendőket 
pedig minden egyes személynél kicse- 
rélni. Továbbá ott, ahol nincs folyóviz, 
legalább tiz liter viz befogadására al- 
kalmas tartályt tartani. Tilos továbbá a 
vendégek ruhájának lekefélése bent az 
üzlet helyiségben 

spom 
LEGYÖZTE HOLLANDIÁT A TELE- 

TON OLUR! Hágából jelentik: A buka 
resti Telefen Club jégkorongcsapata teg- 
nap 5000 főnyi közönség előit 4:1 (1:0, 2:1 

1:9) arányban nagyszerü játék utin fe- 
győzte a holland válogatottat, A bukarcs- 
Hok pompás játéka nagyon tetszett a 
hágai közönségnek, amely a román fővá- 
rosi jégkorongcsapatnak remek fegyver- 
ténye. 
29:0-ra győzött a Stadinl Román ru 
csapata Amszterdam varos válogatoti 
len. A román játekosok nagyszerti 1e 
szültsége valósággal elkápráztatta a mőlz 
land közönséget. 
1200 pengöt folyósitott az C a ma- 

gyar ping-pong csapat kiküldetésére a h 
doni világbajnokságra. 
Terták Elemér a magyat műkorcsoly 

vó bajnok. Budapestről jelentik: A város- 
ligeti jégpályán futották le a magyar mű- 
korcsolyázó bajnokságokat nagy érdeklő- 
dés mellett. A férti egyest nagy küzde- 
lem után Terták Elemér 347.78 ponttal 
ayerte Kertész Ferenc előtt, Pataky Dé- 
nés, a tavalyi bajnok harmadik nhelyen 
végzett. A hölgybajnokságot Szilasgy Na- 
linka nyerte Erdős Klárival szemben. 3 
Botond Eva. A páros-bajnok a Szekré- 
nyessy-testvér pár lett. A gyorskorcsolyá- 
zó bajnokságban eddig az 500 és 3000 no- 
ert futottálk le. A két szám után a baj- 
noki sorrend a következő: 1 Ladányi Ge- 
1eon 98.016 pont, 2 Hidvégi 59.166 p. 3 Bacs 
kai 100.628 p. 4 Ladányi Ernő 101.016 p. 
Hampsont, az angol válogatott csapat 
világhirü csatárát halálos szerencsétlenség 
érte: vitorlázni ment a viharos tengerre, 
miközben csónakja felfordult és a hulla- 
mok között lelte haláját. Angol sportkö- 
ökben mély részvétet keltett a kitünő 
látékos halála, 
Sulyos vereséget szenvedalt a cseh jég- 

: Londonban az Earis Court 
együttesétől 14:2 arányban. Az Eutópa- 
alnok veresége óriási meglepetés 
Kispest--Oran válogatott 4:3 (2:1). A Kis 

pest turázó csapata szombaton Oran vaá- 
os válogatottjával játszott, amelyet 48 
21) arányban legyőzött. 

- A JEGYBANK KEZÉBE MEGY 
AT A BELFÖLDI SCHILLING-KERES- 
KEDELEM, Bukarestből származó hi- 
ek szerint a Banca Nationala (Jegy- 
bank) január 15-ével az osztrák sehiliin- 
vet kivonja a negociabilis devizák kö- 
ül. Így a echilling vétele és eladása ki- 
fejezetten a Jegybanknak lesz fenn 
tartva. 
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GVASHINGTON.) Rocsevelt elnök a 
lemondott Southerland felsőbirósági 

tag helyett az ohiói, 53 éves Florence 

Alle kisasszonyt ajánlotta. 

((ANKARA.) A török kormány rende- 

letet adott ki, amelyben megtiltja a 
zsidó bevándorlást. Ugyanez a rendelet 

kötelezővé teszi a török nyelv általános 

használatát. 
(BOZESNAN.) A montanai Bozesnan 

mellett egy személyszállitó gép lezuhant 

Vezetői és 8 utasa szénné égtek. 
(SZÓFIA.) A bulgáriai választások 

időpontját március ő, 13, 20 és
 27-ben 

állapitották meg. 

(MOSZKVA.) A Tass hiradása 
szerint 

uvj kereskedelmi törvény készül, mely 

részben visszaállitja a kiskereskedel- 

met. A kiskereskedések tulajdo
nosai ön- 

álló rendelezési jogot kapnak és a 
tiszta 

haszonból százalékos részesedést. 
A kor- 

mányzat reméli, hogy igy az 
ország áru 

ellátása jobban piztositva lesz. 

(PÁRIS) A francia Air France és 

az amerikai Transatlantiaue 
repülőtár- 

saságok között már a mult 
évben szer- 

ződés jött létre szobályos franc
ia-ame- 

rikai légiforgalom lebonyolitása 
tárgyá 

ban. A társaság Atlantic-Northn 
név 

alatt meg is alakult és 8000 kilómét
e- 

res akciórádiusu „Cams" gépeket 
he- 

lyez forgalomba. 
(LINZ.) Ebensee és Traunkirchen kö-

 

zött óriási lavina zudult az országut
ra. 

Az eltakaritási munkálatok megindu
l- 

tak. Hogy a lavinának halálos áldo
za- 

tai vannak-e, megállapitani még nem 

lehetett. 
(SZÓFIA) Bulgáriában érdekes tör- 

vényrendeleten dolgoznak, mely az 

egyes ipari üzemek munkásai részé
re az 

elért tiszta haszonból százalékérészes
e- 

dést biztosit, 
VIEN.) Áz uj osztrák-csehszlovák 

kereskedelmi tárgyalások e hó vgén kez 

dödnek. 
(BUDAPEST) A Magyar Nemzeti 

Bank az 1937-es évet 2,388.399 pengő 

iszta haszonnal zárta le. 

LONDON.) A német légvédelmi intéz 

gedések tanulmányozására Goofírey 

tloyd államtitkár e hó 18-án Néme
tor- 

szágba utazik. Lloydot ünnepélyese
n fo 

gadják, 
(BERLIN.) Ellentétben az eddigi hi-

 

resztelésekkel, Göring porosz minisz- 

terelnök minden valószinüség szerint 

tészt fog venni a bialovitzi vadásza
to- 

kon. 

A hettől minisztertanács 
hasula jóva a jogtala- 
nul meészerzeti állam- 
poldcorságok lelülvizs- 

sálását elrendelő 
rendelettörvényt 

BEUCURESTI.) Január 17-én, hétfőn 

ujabb minisztortanácsot tartanak, am
e- 

lyen Radulescu - Mehedinti igazság- 

ügyminiszter bemutatja azt a rendel
et- 

törvényt, amely a jogtalanul megszer- 

2ett román állampolgárságok felülvizs- 

gálására vonatkozó intézkedéseket 
tar- 

talmazza. A rendelettörvényt miniszt
er- 

lanácsi jóváhagyás után azonnal az 

uralkodó elé terjesztik, aláirás végett, 

A szentesités után pedig nyomban
 meg- 

kezdik a jogtalanul megszerzett állam
- 

polgársági bizonyitványok felülvizsgá- 

vvvvvvvV
V 

MIT LEHET LEVONNI AZ ADÓ- 

ALAPOKBÓL? A kolozsvári és temes
- 

vári itélőtáblák ellentétes döntéseket 

hoztak abban a kérdésben, hogy a ké-
 

reskedelmi és iparvállalatok adóalapjá
- 

hak kiszámiításánál levonható
k-e az adó 

alapbol a vállalatok véglegesen elve
- 

szitett követelései, vagy sem. Eg
ységes 

joggyakorlat kialakitása végett a Iő- 

ügyészség a semmitőszék egyes
itett ta- 

nácsához tordult, hogy a kérd
és felett 

döntsön. A Casatia kimondotta,
 hogy az 

ádóalap megallapitásánál ne
m vonhatók 

le a véglegesen elveszitett köv
etelések, 

miután ezek a követelések a
z egyenes- 

adó-törvény 32 szakasza értel
mében a 

kétes tartalékolások révén amug
y is le- 

irásra kerülnek. 

uizssálat a nagy 

(cLUJ-KOLOZSVÁR.) Városszerte 

nagy feltünést keltett az a cikkünk, 

amelyben Rudas Józsei kolozsvári fog-
 

technikus szokatlan tartalmu feljelen- 

féséről számoltunk be, amelyben sulyos 

vádakkal illeti apósát, Horvát Ignác 

helybeli magánzót. A feljelentés szerint 

Horvát Ignác ma román állampolgár- 

ként szerepel, annak ellenére, hogy 

1921-ben repatriált. Már pedig a repat- 

riálás a román állampolgár- 

ságról való lemondását jelenti. Éppen 

ezért Rudas fogász, aki szerint apósa 

nagy magyar hazafi és aki a magyar ál- 

lamtól pénzbeli segitséget is kapott, a 

77 éves öregember azonnali kiutasitá- 

sát kérte. Egy másik feljelentésében 

„lóestét!" 
czam 

Befejeződött a vizsgálóbiról 
port felvert 

Rudas-féle fejelentés ügyében 
lését, mert állitólag Horvát Ignác a fog- 

technikusnak 1920-ban gyümölcsös és 

disznóhizlalda-vásárlásra Debrecenbe 

küldött 80.000 koronáját és 50.000 lejét 

elsikkasztotta azt állitva, hogy a pénz el 

értéktelenedése folytán a magyar pénz- 

intézetekben veszett el. 

A két feljelentés ügyében dr. Breban 

vizsgálóbiró folytatta le a vizsgálatot. 

aki tegnap kihallgatásra rendelte Ru- 

das Józset teljelentőt, annak feleségét, a 

feljelentett leányát és Ivan Gheorghe 

városi tanácsost, az állampolgársági 

osztály vezetőjét. Dr. Breban vizsgáló- 

bDiró ezzel a vizsgálatot be is fejezte és 

az iratcsomót visszaküldte az ügyészség- 

nek, amely dönteni fog a vádemelés 

sikkasztás és csalás cimén kéri az eli
té- 

uccában 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Véres vere- 

kedés játszódott le az éjszaka a Draga- 

Hna-uccában. Vass Mihály cipészmester 

és Kelemen nevü rokona, akik a Poteca 

VI. 4. szám alatt laknak valami cse- 

kélységen összevesztek Jelen László 

ugyanott lakó leszegényedett hentes- 

mesterrel. A veszekedés során Kelemen 

állitólag behatolt Jelen lakásába és egy 

hasábfával megütötte a hentes 64 éves 

házvezetőnőjét, azután pedig rárohant 

Jelenre és őt is sulyosan bántalmazta. A 

házvezetőnő leányának sikoltozására 

berohant Vass Mihály is, aki egy széket 

ragadva azzal agyba-főbe ütötte a sze- 

rencsétlen hentest. Jelen eszméletlenül 

rogyott össze és vértócsában terült el a 

kérdésében. - 
Vércs verekedés a Dragalina- 

egyike nyomban telefonon értesitett
e a 

mentőket. A mentőorvos miután sebeit 

bekötözte lakásán hagyta, amennyib
en 

sérülései nem igényelnek kórházi ke- 

Zelést. Jelen László - miután kissé ma- 

gához tért - kocsin megjelent a köz- 

ponti rendőrségen, hogy buünvádi fel- 

jelentést tegyen Vassék ellen. Itt a tiszti 

orvoshoz utasitották abból a célból, 

hogy ha 20 napon tul gyógyuló sebeket
 

szenvedett, akkor támadóit azonnal őri- 

zetbe is vegyék. Amint azonban a sU- 

lyosan megvert hentes a rendőrségen el- 

panaszolta oldalborda-törést is szenve- 

dett volna, igy tehát könnyen sulyos 

komplikációk is állhatnak be nála. A 

bonyodalmas verekedési ügyben a ren
d- 

badlón. A zajra felriadt szomszédok őrség van hivatva fényt deriteni. 

miatt veszélybe jutott 

(BUDAPEST.) Csodával határos mó- 
don menekült meg a magyar Stea nevü 

tankhajó a pusztulástól, amely 60 va- 

gon benzinrakománnyal a csepeli sza- 

badkikötőben vesztegelt. A tankhajón 

Darázs István munkás, mint kiderült, 

egy rosszul szigetelt lámpával valami 

javitási munkálatokat végzett, amikor 

is a kifejlődött benzingázak felrobban- 

tak és pillanatok alatt lángbaboritottak 

nindent, Leirhatatlan riadalom támadt, 

jJanuár 20-án ujra megjelenik a 

Cuvantul. A Cuvántul cimüű lap Nae 

Jonescu szerkesztésében január 20-ától 

kezdve ujra megjelenik. 

- HÁZÉPITŐ SZÖVETKEZETEK 

VvVÁROSUNKBAN. Az egyik belföldi né- 

met bank támogatásával már korá
bban 

megalakult 50 taggal Kolozsváron a
z a 

házépitő szövetkezet, amely most mint a 

szövetkezeti központ egyik tagja Doc. 

Coop. de Credit pentru Constructia 
de 

Lbcuinta néven a helybeli járásbirósá- 

gon bejegyzést nyert. A szövetkezet v
e- 

etőségének tagjal: Dr. J. Kauntz ügy- 

véd, a kolozsvári német konzul, és K
uck 

Ferdinand nagykereskedő. Az első kör 

50 taggal és mintegy 8 millió lej) épi- 

tési részjeggyel lezárult. Minden 50.000 

lejes házrészjegyzés után havonta
 250 

lej fizetendő. Tizenkét év alatt minden
 

szövetkezeti tag megkapja a rés
zjegy- 

Zzésnek megfelelő kölcsönt a ház
épitésre, 

helyi bekebelezésre. A kölcsönök
 folyó- 

itásának sorrendjét sorshuzás ál
tal ál- 

lapitják meg. Most van aztán
 alakuló- 

ban a második kör. 

A MUNKABIRÓSÁG ILLETÉKES- 
SEGE. A kolozsvári itélőtábla 

III. szek- 

ciója 556-1937. számu döntésé
ben ki- 

mondotta, hogy a munkások által el- 

szenvedett balesetek miatt beadott 
kár- 

esoda folután menekült meg 
a pusztulástól a felvebbant benzingáz 

csepeli szabadkikötő 
mert az óriási mennyiségű benzin az 

egész kikötőt és környékét elpusztithat- 

fa volna. Azonnal kivonult Budapest és 

a környék tüzoltósága, hogy nekilásson 

a nem solt reménnyel biztató oltási 

munkálatoknak, amikor a robbanás 

folytán keletkezett tüz eddig ismeretlen
 

okból szinte magától kialudt és a 60 v
a- 

gonnyi benzin sértetlenül maradt. Cs
u- 

pán Darázs szenvedett sulyosabb égési 

sebeket. 

Farkasok tépték szét az öttagu csa- 

lád tagjait. Varsói jelentés szerint Kelet 

Galiciában rendkivüli módon elszapo- 

rodtak a tarkasok, amelyek a falvak bel 

sejébe, sőt a házak udvára is bemerész- 

kednek. Legutóbb egy öttagu családot 

marcangoltak szét igy a fenevadak. 

SZzZABÁLYOZZÁK A FAAN
YA- 

GOK FORGALOMBA HOZATALAT.
 

A törvényelőkészitő bizottság meg- 

kezdte annak a törvénytervezetnek a 

anulmányosását, amely a faanyagok 

forgalombahozatalát fogja szabályozn
i. 

A tervezet szerint mindennemü lalpari 

termék szállitást jegyzéknek vagy 
el- 

adási bonnak kell kisérnie, mig
 a pa- 

fasztok állal kitermelt erdőségek 
fa- 

anyagát a községházak által kiállitott 

jegyzek kisérné. Ezek a jegyzékek és 

8nok az eladók által, ügynevezett ko- 

toroszftüzetből kerülnek kiállításra és az 

metékes erdőügyi hivataltól ellenjegyzi 

zokat. Akik ennek a kötelezettséghek 

nem tesznek eleget, azoktól a faanya- 

got elkobozzák és nyilvános árlejtésen 

eladják. A befolyt összeg 20 százalékát 

a kihágás megállapitó hivatalos közeg, 

5 Szazalékát az árlejtési bizottság, 50 

sSzázalekat az erdőtulajdonos kapja meg, 

mig 25 százalékot pedig az erdőutánpót
- 

lási alaphoz csatolnak. 
téritési keresetek ügyében a munkabi

- 

róságok illetékesek. . 
-0- 

naborut jésol csu török 
iap 

(szTAMBUL.) „Son Posta" cimü lap 

feltünéskeltő cikkben utalt arra, hogy a 

lemokratikus országok gazdasága meg- 

akadályozza a Berlin-Róma-Tokió 

engely fegyverkezés tekintetében ver- 

sengeni tudjon velük. Igy a fegyverke- 

zések széditő irama csak a világfeszült- 

séget fokozza és könnyen háborut rob- 

banthat ki. 
vVvvVVVVVVVVVVVVVVVVV 

Bosszuból lopott 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Pop Ioan 

szamosfalvi gazdálkodó ma reggel meg 

jelent a rendőrség bünügyi osztályán és 

bejelentette, hogy tegnap délután távol- 

letében ismeretlen tettes ellopott a la- 

kásából egy értékesebb bőrkotfert és 

néhányezer lej értékü ruhanemüt. Mint- 

hogy a károsult gyanuja Copaciu Ghe- 

orghe Adalin községbeli legényre irá- 

nyult, aki nehány héttel ezelőtt nála 

szolgált, a bünügyi osztály nyomozói 

rögtön annak felkutatására indultak. Ma 

délután sikerült is elfogni városunkban 

és előállitották a központi rendőrségen, 

ahol megkezdték kihallgatását. A fiatal 

szolgalegény vallatása során beismerte, 

hogy ő lopta el bosszuból az eltünt tár- 

gyakat, mert volt gazdája 150 lej levont 

3 fzetéséből, amikor szolgálatából el- 

bocsátotta. A továbbiakban Pop Ioan 

gazdálkodó, aki egyben tejeladással is 

foglalkozik beismerte ugyan, hogy le- 

vonta az összeget, de azért, mert a 

szolga kárt okozott neki. A rendőrség 

dihallgatásuk befejezése után a fiut át- 

kisérte az ügyészségi fogházba. 

Hirtelen meghali csy 
kolozsvári kiségerelk 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Sulyos csa- 

pás érte az egyik helybeli fiatal iparost. 

Szappanos Zoltán Cicio Pop-uccában 

lakó fodrászmester egyetlen négyéves 
kisfia ma deltájban hirtelen meghalt. A 

(odrászmester reggel korán munkába 

ment, felesége pedig a piacra vásárolni. 

Amikor a fiatalasszony délfelé hazatért,
 

megrémülve vette észre, hogy egyetlen 

gyermekükben már nincsen élet. Azon- 

nal értesítette férjét. A szomoru apa a 

hirtelen halálról azonnal jelentést tett 

a tiszti orvosnál, valamint dr. Campianu 

bünügyi osztályfőnöknek a temetési en-
 

gedélyt illetőleg. Az ügyben az ügyész- 

ség azonban még nem döntött. 

gyyyevvvvvvvvvvvvvvvvvvY
 

TDŐJÁRÁSJELENTEÉS. A buka- 
resti időjáráskutató-intézet jelentése: 

enyhe szél, éjszaka fagy. 

Az állami osztálysorjegy 15-ik já- 

tákának harmadik osztályának huzási 

eredményei január 15-én. A Matcaánal 

nyertek: egy milliót a 64103 széri 1, 2, 

3/400 ezer lejt a 27078 széria 1, 2, 3, 200 
ezer lejt 50874 széria 1, 2, 3. 100 ezer 

lejt 69450 széria 1, 2, 3. 100 ezer lejt 

54928 széria 1, 2, 3. 50 ezer lejt nyertek 

a 120838 2985, 54566, 65356 számu sors- 

jegyek 1, 2 és 3-ik szériái. Az összes 37, 

az, 75, 88 és 90 számmal végződő sors- 

jegyek egy uj sorsjegyek nyertek 
a 

IVk osztályra, - Az anexánál nyer- 

tek: 1 millió lejt: 146056 szám széria 1, 

2, 3. 200 ezer lejt: 369020 széria 1, 2, 3, 

ugyancsak 200 ezer lejt: 366096 széria 1 

2, 8. 100 ezer lejt: a 236214 és a 200346 

számu sorsjegyek 1, 2, 8 szériái és 50 

ezer lejt pedig a 279167, 108080, 11
0754 

és a 181753 számu sorsjegyek 1, és3-ik 

szériáii Ezenkivül az összes 071, 077, 

237, 207, 386, 393, 687, 739, 778 és 997 

számmal véegződő sorsjegyek egy uj 

sorsjegyet nyertek a IV-ik osztályra. 

MEGVÁLTOZOTT SZÁMOS IM- 

PORTCIKK KÖZÉPÉRTÉKE. A kon- 

tingentálási hivatal megváltoztatta a 

következő behozatali engedélyhez kö- 

ött importcikkek középértékét
: hering, 

különböző szörmeáruk, gyapju, s
eegras, 

vanilia, szalagok, paszományok, papir 

tArt. vam. 768.), töltőtoll és iron, má
r- 

vány, fittingek, fényképezőgépek, le- 

mezek, kövek, villanyégők rádiólára
pák, 

zsebórák óraalkatrészek. 
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Magoldás előii a 
Beonneci vállalta az uj irancia kormán rancia kurmányvalsá U megalakitását . Rejtélges körüt- mények közöti letartóziattak esy jasán irót, aki allitólas ansolellenes merényiciet akart elköveini - 

Ellentétes hircii három kinai táborn 
(PARIS) A francia kormányválság 

ajdonképpen még nem nyert meg- 
st. Legujabb hiradás szerint 

Donnet pénzügyminiszter, akit Leb- 
run államfő az uj kormány meg- 
alakitásával megbizott, szombaton 
késön este kijelentette, hogy vállal- 

ja a kormányalakitást. 
onnet, aki szombaton Blum-al, Bon- 

eéur-al, Sarraut-val, Calliaux-al és 
ásokkal tárgyalt, majd hosszabb ki- 

hallgatáson volt az államfőnél, kijelen- 
tárgyalásai kedvezően ala- 

kulnak, 

A helyzet kulcsa a szociálisták ke- 
zében van. A radikális szociálisták 
Daladier vezetésével kijelentették, 
hogy teljes mértékben támogatják 
BEonnet tárgyalásait, mig a szociális 
ták parlamenti csoportja egyelőre 
még ragaszkodik ahhoz az álláspont 
hoz, hogy a párt keretéből kerüljön 

ki az uj kormányelnök. 

Ragaszkodnak ahhoz is, hogy csupán a 
Népfrontra támaszkodó kormánytöbb- 
séget hajlandó támogatni 

Ha Bonnetnek mégsem sikerül az uj 
kormányt megalakitania, ugy Sa- 
raut kormányelnöksége kerülhet 

előtérbe. 

Moszkva keze... 
Francia lapok szerint 

a kormányválság kirobbanása tulaj 
donképpen a kommunisták akciójá- 
nak következménye volt és mögöt- 
tük Moszkva kezét sejtik. A Liber- 
té szerint a kenamunisták mosz- 
kvai utasitásra fordultak szembe 
Delbossal és Chautempssel, akiket 
minden áron meg akartak buktatni. 

Delbos és Chautemps értesültek erről 
az akcióról és tulajdonképpen ennek kö- 
vetkezménye volt a kormányválság 
meglepetésszerüen ható kirobbanása. A 
Liberté hiradása francia politikai körök 
ben óriási feltünést keltett. 

Indulásra készen a tokiói kinai 
követség 

(TOKIŐ.) A kinai követség személy- 
zete utrakészen állva Yokohamából ja- 
nuár 20-án indul utnak Hong-Kong 
felé, 

Kivégeztek három tábornokot? 

Ugyancsak tokiói hiradás szerint 
a Tiencsin-pukeui vasutvonalon 
Csang-Kai-Sek 400 ezer főnyi had 
sereget vont össze és nagy támadás 
ra készül. Egyes jelentések szerint 
Csank-Kai-Sek rendeletére Hai-Pu 
Csu tábornokot, Santung tarto- 
mány kormányzóját, Li-Tu-Cian és 
Uan Puking kinai tábornokokat 

halálra itélték és kivégezték. 
A vád: kötelességmulasztás, több kinai 
város könnyelmü elvesztése és hadse- 
regeik fegyelmezetlensége lenne. Mind.- 
hármukat agyonlőtték, - mondja az 
első jelentés. 

Ujabb hiradás szerint Hai-Pu-Csut 
és társait csak letartóztatták, de a 

kivégzésük hire még korai. 

Tokió még mindig hajlandó... 
Tokióból közlik azt is, hogy 
a japán kormány még mindig haj- 
landó Csang-Kai-Sekkel tárgyalni, 
ha Kina változtat japánellenes ma- 
gatartásán hosszua háborura van 

kilátás. 
Jelenleg Tsining körül dulnak nehéz 

harcok és Hsueciai közelében várnak 
döntő jellegü harcokat a japánok és 
kinaiak között 

Merénylet Sanghaiban 
Sanghaii hiradás szerint több ismeret 

tette Fang-Kang kinai ügyvédet, aki a Nantaoban felállitott és japán ellen- őrzés alatti uj biróság elnökségét vál- 
lalta. 

Watanabo 
tóztatása 

(LONDON.) A Reuter tokiói jelentése 

japán iró rejtélyes letar- 

szerint 
Watanabo japán iró kihallgatáson jelent meg Craigie tokiói angol nagykövetnél, akinek egy régi kar dot ajánlott fel, ugyanakkor pe- dig egy emlékiratot nyujtott át neki, amelynek Edenhez való el- juttatását kérte, azzal a kéréssel, hogy szüntesse be japánellenes po- 

litikáját, 
Nagy feltünést keltett, hogy Watanabot később állitólagos merénylet vádjával letartóztatták és még mindig fogva tari ják. 
A letartóztatást azzal magyarázzák, 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Rocsevelt 
elnökhöz beadványt adtak be, mintegy 
8000 aláirással, amelyben kérik, járjon 
közbe, hogy az Egyesült Államok kor. 
mánya a jövőben lehetőleg tartózkodjék 
az európai politikába való beavatkozás. 
tól, A beadványról, amint beavatottak 
közlik, Cordell Huli legközelebb nyilat- 
kozni fog. 

Amerika a legnagyobb légi flottá- 
val feg rendeikezni, - mondotta 
Roosevelt elnök 

(WASHINGTON) (Reuter.) Rosevelt 
elnök, az USA számára a következő há- 
rom legfontosabb feladatot tüzte ki: 

1. Megszervezni a nemzetvédelmet. 
2. Reorganizálni a hedsereget. 
3. Felszerelni a tengeri és légi had- 
erőt, mely utóbbira vonatkozólag 
elengedhetetlen követelmény, hogy 

a legnagyobb legyen a világon. 

A szingaporei felavatás és az ame- 
rikai sajtó 

(WASHINGTON,) (Reuter.) Az ame- 
rikai sajtó hasábos cikkekben foglalko- 
zik a kormány azon elhatározásával, 
hogy a szingaporei felavató ünnepségek 
re három csatahajót vezényel ki. 
- Ennek a lépésnek, - irják a la- 

pok, - messzemenő jelentősége van és 
sok elmulasztottat kiván pótolni. Első- 
sorban azt, hogy Washington és Lon- 
don nem tudtak a kinai-japán konflik- 
tus kezdetén egységesen fellépni. Ez 
szinte helyrehozhatatlan hiba volt, de 
még nagyobb lenne, ha most a két an- 
gol-szász nemzet még mindig nem tud- 
na egymásra találni a fenyegető veszély 
lyel szemben. Japán terjeszkedése, még 
ha nem is válnának valóra azok a jós- 
latok, amelyeket Suyetsugu belügymi- 
niszter bejlentéséhez füztek, még ak- 
kor is igen nagyjelentőségü és ez ellen 
nemcsak a szingaporei flotta-demonstrá 
cióval, hanem egészséges együttmükö- 
dést lehetővé tevő kereskedelmi szerző- 
déssel is védekezni kell. 

Beck elutazott - Sztojadinevics 
megérkezett 

(BERLIN.) Beck lengyel külügymi- 
niszter szombaton délután tárgyalásait 
befejezve, elutazott a német fővárosból 
a Rivierára, Azt a hirt megcáfolják, 
bogy Beck Berlinben találkozott velna 
Sztojadinovics-al. A jugoszláv minisz- 
terelnököt, illetve külügyminisztert meg 
érkezésekor Neurath külügyminiszter, 
Göring miniszterelnök és más előkelő- 
ségek fogadták. Sztojadinovics megko- 
szoruzta a hősök emlékmüvét, majd len egyén revolverlővéssel megsebesi- 

Cátolják Sztojadinovics és Beck 

ok kivégzéséről 
berilini talalkozását 

hegy Watanabe állitólag a kard át 
adása alkalmával kijelentette, hogy 
ez lenne válasza elutasitás esetén 

Eden számára. 
Ma teszik közzé a japán császári ta- 
nács határozatának teljes szövegét 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A mult héter 
megtartott császári tanács határozatai- z nak szövegét ma teszik hivatalosan köz- 
zé. Hir szerint, i 

a szöveg végső ultimátum lesz Ki- 
na számára, aminek nem teljesi- 
tése esetén megtörténik a hadüze- 
net. Mára esedékes Csang-Kai-Sek 
válasza is az előző békepontokra 

vonatkozólag, 
de ez, amint beavatottak tudni vélik, el 
utasitó lesz, mert Csang-Kai-Sek ismé. 
telten hangoztatta, hogy mindaddig 
amig csak egyetlen japán fegyveres is 
Kina földjén tartózkodik, tárgyalások- 
ra nem hajlandó. 

"Splendid isolationt" követel 
az amerikai közvéle mény 

Neurathnál, később a jugoszláv követ- ség villásreggelijén vett részt. Berlini tárgyalásai során egyezmény aláirására nem kerül sor, csupán jugoszláv-né- met kulturális megállapodás kötéséről lehet szó. 

Atszervezik a csehszlovák kormányt 
(PRÁGA.) Kormánykörökben moz- zalom indult meg, hogy a kormánykoa- lcióba a szlovák néppártot és a cseh nemzeti egységet is vonják be. A hely- 

zetet neheziti, hogy a koalicióba tarto- 
zó pártok ragaszkodnak a meglévő mi- 
niszteri tárcákhoz. Ezért a kormány át- alakitására abban a formában gondol. 
nak, hogy egy uj, légügyi minisztersé- get szerveznek és ezt a csen nemzeti egység pártjának juttatják, 

Mussolini és Darányi táviratváltása 
(BUDAPEST.) (Reuter.) Darányi, mint 
tudvalevő, a római jegyzőkönyv-álla- 
mok külügyminiszteri értekezlete utár 
táviratban üdvözölte Mussolini minisz: 
terelnököt, aki sürgönyben válaszolt. 
Hálásan köszönöm, - hangoztt a 
felelet, - rendkivül jóleső távira- 
tát. Boldog vagyok, hogy az érte- 
kezlet még szorosabbá füzte a ró- 
mai jegyzőkönyveket aláirt álla- 
mokat és megerősitette az egyetér- 
tést. Kérem üdvözletemet Kánya ő- 

méltóságának is tolmácsolni. 
A legutóbbi madridi robbanásnak 
száz halálos áldozata van ! 

(MADRID,) (Reuter.) A legutóbbi rob banásnak, amely a fölalatti vasut egy 
hálózati gócpontját tökéletesen össze- rombolta, amint az utolsó jelentések közlik, pontosan 100 halálos áldozata 
van. Ezek közül legtöbben annak a sze- 
relvénynek utasaiból kerültek ki, a 
mely a robbanás pillanatában az aláak- 
názott ponton haladt keresztül. 

A terueli küzdelmek 
(HENDAVYE.) (Reuter.) Teruel kör- 

nyékén kétnapos szünet után ujra fel- 
lángoltak a küzdelmek A köztársasá- 
giak ugyanis tegnap borzalmas erejü 
pergőtüz után több nemzetiek által 
megszállott állást visszafoglaltak Külö 
nösen elkeseredettek voltak a küzdel- 
mek Concud, Caude és Celades közsé- 
zek környéken, ahol az egyes szakaszo- 
kat a holttestek százai boritják. 

Nem hoztak eredményt az elsülyesz- 
tett holland hajó ügyébeni vizsgá- 
latok 
(HENDAYE.) (Reuter.) Amint a Ma- 
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hivatalos látogatást tett Göringnél és 

ielentik: Óránként 

ülyesztett hollandi hajó ügyében beve. etett vizsgálat ezideig nieg semmi 
redményt sem hozott, mert a talált tor 
edó-repeszdarabokból nem lehetett 
negállapitani a támadó buvárnaszá nemzetiségét 
BPort Boux ujabb légi bortka-tüzben 
RARCELONA (Reuten) A legeszd- 
cibb spanyol kikötőt és környéké: 
memzeti légi haderő 18 gépből alo raja egnap ismét hevesen bombázta. Az ot 
ott károkról hivatalos jele sS még 

: nem érkezett. A Havas iroda mindóg- 
ze azt közli, hogy a bombázás 28 perc- 
g tartott és hogy. köztársasági gépek nem szállottak fel a nemzetiek elűzé- 
ére. 

Loendonba érkezett az ir delegáció 
(LONDON.) (Reuter.) A holnapi ta- 

nácskozásokra már megérkezett De Va- 
lera vezérletével az ir delegáció. A brit 

sajtó általában pesszimisztikusan itéli 
meg a találkozét és nem jósol különö- 
sebb eredményt. A Evening Standard 
vgy tudja, hogy De Valera csak abban 
az esetben lesz hajlandó a teljes együtt- 

tét 

ak 

müködésre, ha egész Irország terüle 
a jelenlegi szabad államhoz csat0 
Hir szerint az ulsteri kormány nem 
küld megfigyelőt a megbeszélésekre 
nehogy a helyzetet tovább élesitse: 

- 70 mérföldes sebességü vihar pusz- 
tit az angol partvidékeken. Londonból 

70 mérföldes sebes- séggel száguldó vihar pusztit az angol partvidékeken, amely a telefon és táv- iróösszeköttetést megrongálta, háztető. ket tépett le és sok kárt okozott. A vi- har miatt a repülőgépek nem indultak 
utnak. A Franciaországból hazaérkező 
Eden külügyminiszter hajóját az orkár 
ereje olyan erővel csapta a folkestone kikötő molóihoz, hogy a hajó sulyosar megrongálódott, de emberéletben ne" esett kár 

- Kettős szerelmi dránia Pozson) 
mellett. Pozsonyból jelentik: Megdöb 
bentő kettős szerelmi dráma történt 
Pozsony közelében. Cserenyák Feren 
27 éves károlyfalvi illetőségű joghali- 
gató és Pfleger Margit 20 éves állásnál. 
küli ápolónő a berobogó vonat elé a si 
nekre feküdtek, az ugyneveztt hid" közelében és a befutó vonat kereke 
darabokra szaggatták min. keltőjüket 
Holttestük mellett bucsulevelet találak 
mmely szerint közös elhatározással m ; 
tek együtt a halálba. Cservenyák i lmert nevü sportember volt és a pozso: 
yi magyar futballcsapatokban sokat 
szerepelt. 

án halász-gőzöst. Hágából jelenti 
holland-indiai hajóhad egy hadihajója 

- A hollandok lefoglaltak bárom ja 

efoglalt három japán halász-gőzöst, a 
melyek a Tiuva félsziget közelében. az 
ugynevezett holland vizeken tartózkod 
tak. A lefoglalt hajók ügyében vizsgá. 
lat indult meg. 

- De Valera Londonban. Londonból 
ijelentik, hogy De Valera, az ir szabad- 
állam kormányelnöke Londonba érke- 
zett, amit politikai körökben élénken 
kommentálnak, De Valera azonban sem 
miféle nyilatkozatot nem adott a sajtó 

nak, ; 

200 pengőért adta el a Nobel.di- 
jas Szent-Györgyi Albert egy nagyér- 
tékü találmányát. Budapestről jelen- tik: A Nobel-dijat nyert Szent-Györgyi 
Albert professzor tudományos értékü 
munkássága mellett gyakorlati jelentő- 
ségü felfedezéseket is eszközölt és töb- 
bek között egy, a vitaminok előállitásá- 
ra vonatkozó találmányát két év előtt 
bejegyeztette a szabadalmi hivatalnál. 
A találmányt nem sokkal később 200 
pengőért eladta a frankfurti I. G. Ar- 
ban Industrie-nek, amely Szent-Györ- 
gyi felfedezése alapján most hozza for- 
zalomba az időközben Nobel-dijat nyert 
hires tudós olcsó áron megszerzett fel- tin harctéri tudósitója jelenti, az el- fedezésének gyakorlati eredményeit. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyemadájának körforgóján, Cluj-Kolozsvár. 


